

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.853 Segunda Época Domingo 22 de Octubre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 8 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

## El dinero de las derechas

Buscando los socialistas excusas a la derrota electoral que consideran inevitable han hablado públicamente del dinero de las derechas, manifestando que su derrota, la de los socialistas, solo podrá llegar por carecer de los fondos necesarios para propaganda, que las derechas derrocharán.

Claro es que el argumento carece de toda fuerza, porque las derechas tienen hoy el mismo dinero, es decir, positivamente mucho menos que el 12 de Abril de 1931, y no obstante entonces fueron derrotadas y resultaron triunfantes los socialistas. La derrota futura de los socialistas, no será debida consiguientemente al dinero de las derechas sino al descrédito que se han atraído con su actuación desde el poder.

Pero ya que los socialistas nos han dado ocasión para hablar del dinero de las derechas, no queremos desperdiciarla para decir unas cuantas cosas con respecto a él. No sabemos si positivamente existe o no existe ese cuantioso tesoro o dinero de las derechas. Puede que exista, porque la opinión popular casi unánime lo acusa, y dice el refrán castellano, que cuando el río suena agua lleva, pero la verdad es que la propaganda política y social no lo revela en la mayor parte de las ocasiones.

No hay obras sociales y políticas que vivan con las angustias que las obras sociales y políticas de carácter derechista. Nuestra prensa, salvo excepciones confirmadoras de la regla, es una verdadera prensa mendicante. Nuestros círculos políticos son pobres y nada acogedores. Nuestras campañas carecen de esplendor y de abundancia. El periodista católico el más abandonado y miserable de los periodistas. ¿Dónde está el dinero abundante de las derechas que los socialistas proclaman y que la pública opinión parece confirmar?

No hace muchos años con la claridad y la verdad que suele poner siempre en su lenguaje, nos decía en unos ejercicios espirituales, el Rvdo. P. Conde S. J., con referencia a esta cuestión: No hay nada más miserable ni más avaro que el dinero de los católicos. Los hombres perdidos y ateos son pródiges de su dinero y no regatean un céntimo para sus vicios y sus aficiones. Veréis frecuentemente a las desgraciadas amantes de esos hombres ostentando las más valiosas joyas, los vestidos más suntuosos y los más caros perfumes. Las vereis consagrarse a los placeres más costosos sin que los hombres a quienes prestan la mezquina dádiva de sus caricias carnales les regateen ni un céntimo, ni aun vacilen en arruinarse por ellas.

¿Qué hombre católico es capaz de hacer lo mismo por sus amores? Y sin embargo los amores del hombre católico, que deben ser su Dios, su Iglesia, su patria y sus obras de acción social y política, valen muchísimo más y pueden ofrecerle recompensas más valiosas que las mercenarias caricias de las amantes de los hombres viciosos. Y no conocemos ningún católico—caso habrá habido algún oculto caso de excepción que no destruye el concepto—que se haya arruinado por esos amores, ni que les haya consagrado una parte considerable, siquiera, del capital con agrado a las superfluidades.

¿Será ese el motivo de que las obras sociales y políticas de los católicos no den a conocer el dinero que se dice que tienen las derechas?

No nos atrevemos a contestar. Nos limitamos torpemente a transcribir con toda la torpeza inherente a nuestra pluma, las claras y elocuentes palabras de un ilustrado P. Jesuita.

FERNANDO

## Notas sueltas

### Chismorreo político

¿Qué pasa? Se nos asegura que entre los radicales han surgido tan hondas diferencias que están a punto de provocar una escisión estilo Marcelino.

Y no tendría nada de extraño que las divisiones llevaran por lema: Barcia sí y Barcia no.

No pueden imaginarse ustedes cómo ha caído entre los jabalíes la candidatura de derechas.

Ayer pudimos observarles, y estaban coléricos, descompuestos, babeantes. Lo malo es que la cólera, la descomposición y la baba las van a tener para rato.

Los pobrecitos socialistas siguieron ayer su elevada propaganda en aeroplano.

Menos mal que en las proclamas no ofrecen ya el reparto. Porque iba a haber tortas por llevarse las alas del aparato.

El gobernador ha dicho que velará porque se vote en republicano. Desde luego, la votación se hará en republicano; ahora, el escrutinio...

Ya tenemos candidato, hasta ahora

uno pero por lo visto van a ser dos, de la filiación política del gobernador.

No dudamos de la imparcialidad con que el señor Mira Pérez va a presidir las elecciones... pero, ¡recocho! nos parece muy repentina la preponderancia en Almería de la izquierda radical-socialista.

Los propios dirigentes confesaban días pasados que cuentan con 92 afiliados...

Se aproximan días de extraordinario agiteo.

La jauría afila sus dientes dispuesta a andar a dentelladas con todo titirí-mundi.

¿No creen ustedes que un panceillo a tiempo evitaría muchos mordiscos? Porque de eso es de lo que se trata.

El gobernador ha sido invitado a presidir una sesión del ayuntamiento.

¿Qué apostamos a que más de un concejal se declara radical-socialista de Botella Asensi?

## ¡OBREROS!

29 meses hemos estado gobernados por un Ministerio del que formaban parte los socialistas.

Después de este tiempo, ¿qué habéis conseguido? Carecéis de trabajo. Ha aumentado considerablemente el número de parados.

Vuestros hermanos caen en las calles acibillados a tiros. Vuestros hijos no tienen Colegios donde educarse. En vuestros hogares ha entrado la miseria y el hambre.

Después de esto ¿a quién votaréis en las próximas elecciones a Diputados a Cortes?

¿A los que predicaban cosas que no han cumplido? ¿A los que os ofrecen trabajo, jornales, escuelas...?

Pensad bien antes de votar y no dejéis que os arranquen vuestros votos. Votad a los candidatos de derechas, que tienen por lema:

RELIGION, PATRIA, FAMILIA, ORDEN, TRABAJO Y PROPIEDAD.

## De Acción Popular

### La Candidatura de la Unión de Derechas

Ha quedado definitivamente designada la candidatura de la Unión de Derechas, que luchará por Almería en las próximas elecciones. La forman don Andrés Cassinello Barroeta, don Lorenzo Gallardo Gallardo, don Emilio Gimeno Pérez, don Luis Jiménez Canga-Argüelles y don José María Lamamie de Clairac.

El Comité electoral nombrado al efecto, después de laboriosas deliberaciones cree haber acertado, interpretando fielmente el sentir de la opinión y espera de todos sabrán imponerse toda clase de sacrificios, en pró de los ideales que nos unen en estos momentos tan trascendentales para el porvenir de nuestra Patria. No es el menor de estos sacrificios el de prescindir de toda clase de personalismos, votando íntegramente la candidatura antes anunciada; es un deber de conciencia que ni un sólo elemento de derechas tache ni sustituya un sólo nombre. El que lo hiciera afrontará una gravísima responsabilidad ante su propia conciencia y ante la Patria.

Acción Popular de Almería pone en conocimiento de cuantas personas se han dirigido a diversos elementos directivos con este objeto, que los que deseen hacer donativos para el fondo electoral, pueden enviarlos o entregarlos personalmente en las oficinas del partido, Navarro Rodrigo 16, a cualquier miembro de la directiva. Igualmente se ruega a los dueños de automóviles que quieran ponerlos a disposición de Acción Popular para la campaña electoral, que lo comuniquen a las oficinas.

Por último, estando próximo a abrirse el cursillo para interventores y apoderados, se ruega a cuantas personas estén dispuestas a desempeñar tales cargos, lo comuniquen con la mayor rapidez posible.

## EN CUARTA PLANA

### ORIGINALES DE INTERES

## DE MADRID A ALMERÍA No hay que confundir

Conocemos hace muchos años al señor Aguilera y Arjona, actual gobernador de Valencia, y no dudamos que hayan llegado hasta él referencias, que estime veraces, según las cuales «no pocos señores párrocos y predicadores se exceden en el pulpito con más o menos vehemencia en apreciaciones políticas contrarias al régimen instaurado por la soberanía de la nación y con excitaciones electorales principalmente dirigidas a la mujer, en el mismo sentido»; referencias que le han llevado a dirigir una carta respetuosa y atenta al señor Arzobispo de la nombrada Archidiócesis, invitándole a que se apresure a corregir las aludidas extralimitaciones; carta a la que contesta con otra, no menos respetuosa y atenta al Reverendísimo Sr. Dr. Melo recordando las instrucciones pastorales que tiene dadas al Clero y prometiendo al señor Gobernador civil que si las extralimitaciones de que se habla fueran un hecho real y se le dicen los nombres de los sacerdotes que las hubiesen cometido se apresuraría a corregirlas, con lo cual, escribe, no haría otra cosa que cumplir un deber sagrado.

Pero el venerable señor Arzobispo de Valencia consigna además en su carta lo siguiente: «Bien pudiera suceder que algunas autoridades locales, juzgando con un apasionamiento muy explicable en estos casos, hayan visto extralimitaciones políticas y hasta ataques al régimen allí donde acaso no haya otra cosa sino la explicación sencilla de la doctrina de la Iglesia». Y esto es lo que ocurre en la totalidad de los casos. No ya las autoridades locales, que no suelen ser precisamente grandes cultivadoras de la Teología y de la Filosofía, pero hasta personas que se tienen por cultas y que por cultas pasan, confunden lastimosamente las especies y cuando oyen exponer una doctrina que no les agrada, o dar consejos que a ellas no les parecen pertinentes, creen que cometen extralimitaciones políticas y que atacan al régimen los predicadores. Y no hay tales ataques, ni extralimitaciones. Lo que hay es la exposición de la doctrina de la Iglesia, y lo que hace el orador sagrado, cumpliendo con su deber, es convencer y persuadir a los fieles para que procedan de acuerdo con esa doctrina.

Este y no otro es el caso. El pulpito no es, ni puede ser tribuna para las expansiones políticas, pero tiene que ser siempre cátedra de la Verdad. Y cuando desde esta cátedra se habla, por ejemplo, de las consecuencias del divorcio, o de las persecuciones de la Iglesia, o del fin de los tiranos, o de leyes anticristianas, no se incurre en ningún género de extralimitación, ni en ataque a ninguna forma de Gobierno, porque no hay ninguna a la que sea esencial el divorcio, la persecución, la tiranía, en una palabra la tendencia anticristiana, sino que se predica la Verdad y se aconseja la fidelidad a la misma.

Y los sacerdotes tienen que predicarla cueste lo que cueste, aunque se disgusten, se sobresalten y se indignen algunas autoridades que o no saben lo que oyen, si es que lo escuchan, o que le dicen al Gobernador lo que no saben...

PATRICIO

## Crónica local

### Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital. Presión media del día... 756.2. Temperatura máxima... 20.8. Idem mínima... 17.1. Idem media... 18.9. Idem máxima al Sol... 28.0. Humedad relativa media... 76. Evaporación en 24 horas... 3.6. Lluvia en 24 horas... 0.0. Viento dominante... S. S. E. Fuerza en metros por segundo... 2.5. Nubosidad... cubierto.

Estado general atmosférico del día 21 a las siete horas:

Persiste la borrasca en el Atlántico al Occidente la Península Ibérica y Golfo de Vizcaya.

También se forman algunos núcleos secundarios en el Golfo de Cádiz y mar Balear.

Persiste el intenso anticiclón de Escandinavia y el Báltico y las presiones altas del Atlántico aparecen al NO. de las Azores.

Continúa el régimen de lluvia en toda nuestra Península, más intenso por el N. y Andalucía.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 37° en Murcia y la mín. de hoy ha sido de 4° en Segovia.

En Madrid la máxima de ayer fué de 14.9 y la mínima de hoy ha sido de 5.9.

Tiempo probable hasta el día 22 a las siete horas.

Toda España cielo con nubes y algunas lluvias.

### Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 109.

### Concierto musical

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal a las once de la mañana en la Avenida de la República «El Saxofón humano», paso doble, (estreno); Millán.

Gran jota de la ópera «La Dolores», Bretón.

Fantasia de la zarzuela «Katuska», (estreno); Sorozabal.

«Maruxa», gran fantasía, Vives.

«El Saxofón humano», paso doble, (estreno); Millán.

### Del Gobierno civil

El gobernador recibió ayer a los periodistas y a igual que el día anterior, les hizo extensas declaraciones sobre lo que será su actuación en el mando de la provincia.

En primer lugar presentó a los re-

provincial y sobre cierto expediente pedido a Cuevas.

El gobernador manifestó que está informándose de todo ello y en cuanto trate de adoptar alguna resolución lo participará.

Desmintió el rumor de que el día 25 se fuera a sustituir la Comisión gestora de la Diputación.

Con respecto al problema vvero dijo que carecía de noticias.

Por último habló de la visita que le había hecho el alcalde de la ciudad y de la invitación a que presida una sesión del Ayuntamiento, cosa a la que accedió gustoso.

POR TELEGRAMA

## Las tragedias del mar

Se va a pique una embarcación pesquera y perecen dos marineros

Nápoles, 21. — A la altura del cabo Zenerano, por efecto de una tempestad zozobró y se fué a pique una embarcación pesquera tripulada por el patrón y cinco marineros.

Dos de estos perecieron ahogados después de una titánica lucha.

Los restantes permanecieron asidos al casco de la embarcación, durante dos días, hasta que a punto de perecer también por agotamiento de sus fuerzas fueron recogidos por un submarino.

Del momento

## Estudiante

Estudiante: Si el roce con la necesidad no te ha vencido y has podido conllevar la prosa mezquina de formulismos pedagógicos vejatorios, alimentada por la fe, esa lámpara milagrosa que arde en tu cerebro; si llegaste a desentrañar, con viril perseverancia, problemas intrincados; si te has puesto de codos sobre la mesa como un gato cazador; sin desanimarte ni sentirte movido a desesperación al deglutir las farragosas explicaciones de libros inutilmente voluminosos e indecorosamente caros, pero henchidos de vanos complicaciones, de laberinticas y anfibológicas proposiciones. Si desviada criminalmente tu atención, embrollado y angustioso, conseguías abandonar las alevosas consecuencias y te librabas de extravíos perturbadores para volver animosamente al punto de partida, venciendo aquella maldita logomaquia.

Si al presentarte en clase, irritados los párpados, golpeado cruelmente el cerebro, zumbando los oídos, sentiste incoercibles arcañas ante la reiterada ausencia del profesor desaprensivo, o te tuvistes que enfrentar con nuevas complicaciones, pedantescamente masculadas con sonoridades de oquedad.

Si después de tal suplicio, tu nobleza juvenil, tesoro inagotable de energías y optimismo, te permitía sonreír, viendo «sobresalientes» y «notables» en manos de vagos o cretinos, incapaces de contestar la más trivial pregunta del programa o de resolver el más vulgar de los ejercicios, solo por arte de subterráneos valimientos caciquiles, mientras que tú recibías trato despiadado, por negarte a sostener cínicamente el papel humillante que te distribuyeron en la farsa.

Si como remate de una vida estudiantil honradamente trabajadora, cuidadosamente enderezada a una escrupulosa eficiencia profesional y dignamente dirigida al cumplimiento estricto del deber, encontraste el puesto, que en derecho te correspondía, ocupado por un verbalista memorioso, un osado o un advenedizo de político valimiento;

Si, por si todo esto fuera poco, al tratar de ejercer tus derechos, peor aun, de cumplir tus deberes ciudadanos, te viste suplantado primero, y representado, tu y los tuyos, por aquel desvergonzado compañero que te empeña en los libros, faltaba a clase sistemáticamente, abusaba del título de estudiante... que nunca estudió nada, para contraer deudas, acelerar la muerte de sus padres y cometer desmanes oprobiosos.

Si, asombrado de aquella inesperada superchería, trataste de inquirir en qué benalinas misteriosas habíase fraguado el escamoteo, y pudistes comprobar que había bastado un vaso de agua encima de una mesa detrás de la cual, un buen día, el impostor consiguió que le dejaran declamar afectadamente, pero a caño libre unos cuantos párrafos manidos robados a discursos mil veces pronunciados por otros malabaristas anteriores, mientras movía epi-lépticamente los brazos, ante un auditorio ingenuo que aclamaba estúpidamente a quien sabía mucho menos que el más ignaro de los oyentes, conocedor siquiera de un oficio, y de una elevación moral inaccesible al orador, porque los infelices tragabolas que le escuchaban eran incapaces de mentir, de engañar a nadie con tan desaprensiva ostentación de desvergüenza.

Estudiante, verdadero estudiante, si todo o parte de esto te ha sucedido... no te quejes, no protestes, no te la mentes, porque eso... es la democracia

MINIMO

Hoja dominical

## Estampas del Evangelio

Vuelve Jesús a Caná de Galilea donde recordará aquellas buenas gentes el milagro del vino de las bodas.

Un príncipe de Cafarnaím viene con premura a buscar al Nazareno. Ya hacía un año que Cristo estaba predicando el reino de los cielos, y no se había cuidado de oír su divina palabra para aprender el camino de su salvación. Era rico, poderoso y vivía contento con sus dignidades temporales. La familia gozaba también de los honores cortesanos.

Así viven muchos, muchísimos católicos alegres y confiados en sus propias fuerzas, sin dedicar algunas horas, al día, a negociar con Dios su salvación eterna. Trastorman el orden en el amor, y se apegan demasado a la carne y a la sangre, y a otros más bajos intereses temporales, con detrimento y daño de la salud de sus almas. «Cum in honore esset, non intellexit». Es necesario que el mismo Dios nos hiera con el dardo de la tribulación. El dolor abre los ojos del espíritu; «aperti sunt oculi amborum», produciendo una reacción cuyos efectos traspasan los límites del tiempo. Este es el camino ordinario por donde la gracia sobrenatural va trayendo a los incrédulos y pecadores indiferentes hacia una conversión verdadera.

Duro de corazón era Antiocho. Se burlaba de Dios y soñaba con dominar sobre las olas de todos los mares y con aprisionar el cielo entre sus manos. Una llaga vertió el dolor en sus entrañas, y aquella herida le abrió los ojos del alma, y le hizo reconocer la necesidad de someterse a los divinos designios y decretos.

Vanagloriábase Farao de no conocer a Dios, y se entretenía en atropellar a los israelitas. Dios se sabe de los azotes de su justicia, y aquellas plagas y tribulaciones hablabaron aquel corazón de piedra que ya replica a los hebreos, pidiéndoles que rueguen por él al Señor.

Donde las penas y las enfermedades abren una herida, allí nace un foco de luz que hace ver con claridad los horizontes del espíritu, poniéndonos en marcha hacia la conquista de más altos valores que Cristo tiene en sus manos para hacernos santos y perfectos, según el orden de la caridad.

El príncipe del evangelio, buen padre, pero con la bondad estrictamente humana, con bondad natural, muy amante de su hijo, muy preocupado por la enfermedad corporal de aquella terrena vida, no ha ido a ver a Jesús hasta ahora, cuando la muerte está desglezando su manto para envolver entre sus pliegues el dorado fruto del amor paterno. Menos veía el huracán que los pies y los deseos de este afligido padre. Ha fracasado la ciencia. — Ven a mi casa — le dice — ven a curar a mi hijo que está a punto de morir. No saben los hijos agradecer bastante los sacrificios y las ternuras de los padres. Creía este reyecillo que Jesús podía aliviar a su hijo, pero su fe es todavía incompleta. El dolor es el principio de su conversión. Pide a Jesús que vaya a su propia casa, y antes de que su hijo muera, sin darse cuenta que Cristo, puede curar a cualquiera, por muy grave que su enfermedad sea, sin que esté materialmente cerca del enfermo, o devolverle la vida, aún después de muerto. Es menester amonestar a aquel padre y a todos los incrédulos e ignorantes, y decirles: «A no ser que veais milagros y prodigios no creais». Verdaderamente Jesús se ve obligado a multiplicar sus obras milagrosas para que crean aquellos hombres. Pero es tan bueno, es tan compasivo Cristo que, aunque bastaría a todo un mundo mirar en los ojos de tan noble Señor, y oír las palabras de vida eterna que brotaban de su boca, para caer de rodillas y adorarlo como a Dios; Él no se resiente y dice al cortesano: — «Ve que tu hijo vive». Con la salud del hijo les dió Jesús a todos la salud del alma. Creyó el padre, afirmando, más y más, en la fe, al comprobar con sus propios ojos la vida de su hijo. Creyeron todos los de la casa. Aquellas horas de amargura trajeron un día eterno de alegrías y bendiciones para toda la familia.

CARMELO CORONEL

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la ca-

lle de Alcalá, Kiosko de las

Castravas

POR TELEGRAMA

## Nombramiento de juez especial

Madrid, 21. — Se ha nombrado juez especial para la instrucción del expediente en las irregularidades descubiertas en la Caja de Depósitos, al abogado del Estado don Miguel Angel Urquía y secretario al oficial del Cuerpo general don Manuel Moreno.

Ambos han comenzado las actuaciones.

Glosando

Sin religión no es posible el ordenamiento de los pueblos

Hemos dicho y ratificamos que España, más que cualquier otra nación, por su historia y tradición religiosa...

Quien no esté conforme con esta apreciación y le parezca gratuita prueba a desvirtuarla, que la estudie, que aunque lo haga superficialmente...

Si queremos, pues, que la patria no sucumba, si nos proponemos curarla de las heridas abiertas en su cuerpo social por la insensatez y el egoísmo...

«La sencillez se ha convertido en arrogancia provocadora, la obediencia en rebeldía, el amor en odio...»

Para terminar, he de consignar el aviso que da para «los que desde las alturas se han construido en corruptores de la sencillez y de la docilidad del humilde...»

Nadie, pues, que sincera y honradamente busque el engrandecimiento de la patria española, quiera encontrar el remedio o el espejo sólo de «la fuerza coactiva y el empleo de las armas...»

JUAN ESPAÑOL

Propietario:

Borra de los diccionarios la palabra; desaparezca de tu mente la idea que representa. El hidalgo del terruño, el burgués con sus títulos inscritos...

POR TELEGRAMO

Colisión entre socialistas y nacionalistas

Resulta un guardia herido

Bilbao, 21.-Son frecuentes los altercados entre los grupos de distintas ideologías políticas, siendo de lamentar constantemente desgracias.

Uros guardias de Asalto que se encontraban allí vestidos de paisa-

nos intervinieron y se trató una colisión entre los distintos grupos resultando herido el guardia Pablo García.

También quedaron lesionados dos nacionalistas y estos y los cuatro restantes fueron llevados a la Comisaría y puestos a disposición del juzgado.

POR TELEFONO

Lotería Nacional

Madrid, 21 - 4 tarde. En el sorteo verificado hoy han correspondido los premios mayores a los números siguientes:

Table with columns for city, prize amount, and winning numbers. Includes Madrid (15.320, 41.489), Murcia (5.951), Madrid (37.090), Barcelona (35.884), Madrid (500), and various smaller prizes.

Información frutera

Anteayer zarparon los siguientes vapores: «Syngstad» con 5.015 barriles para Southampton y 3.942 para Newcastle.

Zarpó ayer el vapor «Dagmar» con 9.911 barriles para Londres. Salió también el vapor «Alcora» con 7.437 barriles y 53 medios para Liverpool y con 3.095 para Dublín.

Se dieron órdenes: Al «Málaga» para Hamburgo, hasta 3.795 barriles. Al «Vesta» para Bremen, hasta 9.147 barriles, 106 medios y 24 cajas.

Se recibieron los siguientes telegramas de venta: Liverpool.- Vapor «Elysia» de 716 a 16, mayoría de 9 a 11 1/2.

Hasta ayer van exportados 754.183 barriles, 4.694 medios y 32.697 cajas. En igual día del año anterior se habían exportado 1.011.420 barriles, 8.633 medios y 57.456 cajas.

Table titled 'Resumen por mercados de la exportación' with columns for Destinos, Barriles, Medios, and Cajas. Lists various cities like Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Copenhagen, Dakar, Dublín, Finlandia, Gdynia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Stettin, Southampton, and Sud América.

MADRID

POR TELEGRAMO

Hallazgo de un cadáver

Madrid, 21-8 noche. En la Plaza de Antonio Zozaya, los guardias encontraron esta madrugada el cadáver de una mujer que resultó llamarse Lucía Más Zurita.

Reconoció el cadáver de la infortunada, se averiguó que había fallecido a consecuencia del hambre y frío.

Por telégrafo

Se reúne el Tribunal de Garantías

Para discutir las actas protestadas

Madrid, 21-10 noche. A las nueve de la mañana se reunieron los vocales del Tribunal de Garantías que hasta ahora han sido proclamados por tener sus actas limpias.

La reunión tuvo por objeto el estudio de las demás actas que fueron protestadas. Los alrededores del Palacio de justicia se hallaban invadidos por una enorme concurrencia...

Sesión pública

A las tres y media de la tarde se volvió a constituir el Tribunal abriendo sesión pública.

Se empezó a discutir el acta del vocal señor del Moral por haberse omitido las protestas que se formularon en la sesión de ayer.

Incompatibilidades

Se dió lectura a los dictámenes sobre la incompatibilidad de los vocales proclamados señores March, Calvo Sotelo y del Moral.

También se da cuenta de las anulaciones de las actas de los señores Cortés por Murcia y Pedregal, por Asturias.

Se promueven fuertes rumores en el público dando lugar a que sean expulsados del salón tres individuos.

Nuevas posesiones

Defensa del señor Pradera

El señor Albornoz, después del examen y aprobación de sus actas, da posesión a los demás vocales.

Seguidamente se abre discusión sobre las legalidades de las actas de los vocales posesionados.

El señor Pradera expuso su promesa y defiende su acta pronunciando un vibrante discurso. Dice que el Tribunal se debe limitar a proceder en justicia...

El señor Pradera es aplaudido por el público y esto da lugar a que el señor Albornoz ordene nuevas expulsiones del salón.

Un suplente del señor Calvo Sotelo

Se da posesión al señor Sabater el cual pronuncia un sentido y breve discurso diciendo que se posesiona como suplente del señor Calvo Sotelo y protesta enérgicamente de la decisión que se ha tomado con él.

El señor Albornoz se muestra vivamente excitado y ordena nuevas expulsiones.

Se producen grandes protestas originándose un alboroto. Para cortar el señor Albornoz, suspende la sesión.

Sesión secreta

Al cuarto de hora se reanuda la sesión eligiéndose vicepresidentes. Seguidamente se despeja el salón y continúa el Tribunal en sesión secreta.

El señor Martín Alvarez se ocupa de la designación de vicepresidentes estimando que en la votación de los mismos debe prevalecer la opinión personal, separada de la tendencia política.

El señor Sbert replica en contra. El señor Pradera en tonos duros apoya la opinión del señor Martín Alvarez.

Abierta la votación son elegidos vicepresidente don Fernando Gasset y don Manuel Traviesas.

Se votan seguidamente los representantes que han de permanecer dos años en el cargo, que son los de las regiones de Andalucía, Asturias, León, Murcia, Vascongadas, Canarias, Galicia y Navarra.

Los representantes de las demás regiones permanecerán siendo vocales durante cuatro años.

La próxima sesión

Seguidamente se levanta la sesión. En la próxima, que se celebrará el martes, se tratará de las incompatibilidades, incapacidades y anulaciones, y se estudiará la situación de los vocales suplentes.

Se da como seguro que el Tribu-

nal requerirá a la Diputación permanente de cortes para que le haga entrega de cuanto lleva actuando la comisión de responsabilidades respecto al asunto March, poniéndolo a disposición del Tribunal.

POR TELEFONO

Los conflictos sociales

En Oviedo

La huelga de Trubia

Oviedo, 21.-Continúa en el mismo estado la huelga de la fábrica de Trubia.

El gobernador ha conferenciado con el ministro de la Guerra sobre el conflicto y el Sr. Irazo le ha contestado que haga cuanto sea posible porque los obreros se reintegren al trabajo, como ordena el reglamento.

Por telégrafo

Por los ministerios

En Gobernación

Los créditos mineros asturianos

El ministro de la Gobernación habló hoy a los periodistas sobre la cuestión minera Asturiana. Dijo que en el Consejo de ministros celebrado ayer, el señor Gordón Ordas, habló de la necesidad de ejecutar el decreto relativo a los mineros asturianos...

Según dicho decreto el Banco de Créditos como anticipo a los mineros, y como quiera que no se han entregado todavía, el señor Gordón se propone realizar gestiones para que se entreguen rápidamente...

De elecciones

El señor Rico Avelló, dió cuenta de que el jefe del Gobierno había llegado a Albacete continuando por la tarde su viaje a Alicante.

Refiriéndose a las elecciones reiteró sus deseos de que se hagan con absoluta sinceridad, pues su único interés es el triunfo de la República y no le importan los matices.

En Instrucción

Conferencia

Con el ministro de Instrucción Pública conferenció hoy extensamente el nuevo embajador de Cuba en España, señor Hernández Catá.

En Agricultura

A Ciudad Real

En el Ministerio de Agricultura dieron cuenta a los informadores de haber marchado a Ciudad Real el ministro Sr. del Río.

En Guerra

Los incidentes de ayer en Prisiones Militares

El ministro de la Guerra Sr. Irazo recibió al alto comisario de España en Marruecos, Sr. Moles.

Los periodistas preguntaron al ministro sobre los incidentes de ayer en Prisiones Militares y contestó que como se trataba de un simple arresto no tenía por qué intervenir como ministro.

También se le preguntó sobre la creación de la Escuela preparatoria de clases que se establecerá en Avila y dijo que puede ser muy útil, pero para crearla se necesita consignación específica en el presupuesto.

Anunció por último que marchaba a Teruel donde se presentará candidato a diputado.

En Marina

El traslado de los restos de Blasco Ibáñez

El ministro de Marina manifestó a los periodistas que se habían adelantado al día 25 los actos de homenaje a Blasco Ibáñez.

Dió cuenta de que mañana marchará a Cartagena para embarcar en el crucero «Jaime I» que saldrá el lunes de aquel puerto para llegar el día 25 a Mentón.

Le acompañará el alcalde de Valencia y don Sigfrido Blasco. El día 26 se verificará el traslado de los restos al «Jaime I» y en la capital francesa embarcarán algunas representaciones de Francia.

El día 29 llegará el «Jaime I» a Valencia y ese día se concederá un permiso de diez días a los marineros valencianos que dependan de la base naval de Cartagena para asistir a los actos que se han de celebrar.

El señor Pita Romero dijo por último que había visitado el Museo Naval al que dedicó elogios y expuso su propósito de crear un seminario de estudios cartográficos.

En Estado

Posesión

Se ha posesionado de su cargo el

POR TELEGRAMO

Continúa la huelga en Santiago

Informes del ministro de la Gobernación

Madrid, 21.-El ministro de la Gobernación ha manifestado que seguía en igual estado la huelga de Santiago.

Añadió que aunque se inició en el Manicomio de Conjo, cree que el conflicto está relacionado con la pretensión del ramo de transportes y construcción de la Coruña de implantar la jornada de seis horas.

Expuso que el gobernador sigue las activas gestiones para solucionar el conflicto.

Con respecto a la Coruña dijo que existía tranquilidad absoluta.

En las demás provincias se acusa un notable decrecimiento de las huelgas existentes.

nuevo subsecretario de Estado se ñor Aguirre de Carcer.

En Hacienda

El empréstito.-Los presupuestos

El ministro de Hacienda señor Lara dijo a los informadores que tenía muy buenas impresiones sobre la suscripción del empréstito que espera ha de cubrirse varias veces.

Añadió que ha pedido a los ministerios los datos precisos para fijar los créditos del primer trimestre del presupuesto de 1934.

Indicó que las cifras que le sean facilitadas marcarán las economías posibles.

Expuso que se ocupa de estudiar las fórmulas para el traspaso de los servicios de Hacienda a la Generalidad de Cataluña, y la valoración de los mismos.

Respecto al asunto de las divisas argentinas dijo que el Gobierno se propone enviar una misión comercial para buscar un arreglo.

Por último dijo que el crédito para la Siderúrgica de Sagunto se publicará en la «Gaceta» inmediatamente que los firme el señor Alcalá Zamora.

POR TELEGRAMO

Sobre nuestra exportación de frutas a Francia

Madrid, 21, noche. Desde Paris han telegrafado al ministerio de Industria, aclarando que los derechos de entrada en Francia de nuestra naranja mandarinas, plátanos y frutas secas carecen de importancia en cuanto se refieren a los derechos arancelarios propiamente dichos.

Respecto a la naranja, solo se trata de restablecer los impuestos municipales gravados en un 35 por ciento, sobre el canon arancelario que regía hace tres años.

Estos impuestos se habían suspendido transitoriamente por acuerdo entre el municipio de Paris y el gobierno francés.

Por lo que se refiere a la Bananas y frutas secas, no se ha variado el régimen de privilegio que existía hasta hoy, y por lo tanto, son infundados los rumores acogidos por la prensa española.

También se ha conseguido que el gobierno francés modifique el contingente sobre hortalizas.

PROVINCIAS

POR TELEGRAMO

Robo en una joyería

Vigo, 21.-En la calle de Eldayen se ha cometido un robo escandaloso en una joyería situada en una vía céntrica.

Los ladrones se llevaron alhajas valoradas en 75.000 pesetas.

Conflicto por el día de descanso dominical

San Sebastián, 21.-Preocupa mucho la orden de cierre de los mercados en domingo.

El presidente de la cofradía Labrador conferenció con el gobernador manifestándole que se plantea un conflicto, pues las vendedoras de leche de las caserías no actuarán en domingo.

La candidatura electoral de derechas

Pamplona, 21.-Ha quedado acordada la candidatura de derechas que la formarán don Raimundo Aizpun, don Luis de Arellano, don Javier Martínez de Lorente, don Esteban Bilbao y el señor Conde de Rodzno.

Ahogado en un naufragio

Ferrol, 21.-Esta madrugada naufragó el vapor pesquero «Mercedes» en la ría de Ares resultando ahogado el tripulante Joaquín Abad García.

Ante el Día Misional

El Secretario Diocesano de Misiones dirige a los católicos de Granada y su diócesis un último llamamiento, desde las «cogedoras columnas» de «Ideas»...

de su Iglesia, pero no lo estamos a dar a la Iglesia y a Dios. Vivir es recibir. más también es dar. ¿Qué mejor podemos dar que almas? Por ellas vino Jesucristo y por ellas existe la Iglesia.

del Papa la celebración del Día Universal de Misiones. El Secretario del S. D. Misiones

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

- ADMITIDOS Vapor alemán «Málaga», de Valencia, con carga general. -Idem inglés «Alcoraz», de Cartagena, con idem idem.

Se limpia en seco

trajes de señora y caballero, se limpian pieles y terciopelos y ropas eclesiásticas y militares. Los trabajos se entregan a las 48 horas. Marín, 3, frente a Berrinche.

Para las elecciones de diputados a Cortes

Para impresos de toda clase de propaganda electoral, carteles, candidaturas, manifiestos y demás, en ninguna otra casa los encontrará con más economía que en la CASA PELAEZ. Calle de Murcia, 2. Almería.

Advertisement for 'El estómago' medicine, featuring a cartoon character and text: 'es el manantial de alegría de la vida'.

Advertisement for Casa Rosales clothing store, listing various garments like Sombrosos, Corbatas, Camisas, etc., and the address TIENDAS, 4.

Mañana, apertura de LA MARINA PESCADERIA Conde Offalia, 7. Detrás de Colón

SUBASTA

El día 27 del corriente mes a las once de la mañana, se celebrará en el despacho del Notario de esta ciudad don Felipe Areal Herrera...

Purchena

Robo de una caballería En el Cuartel de la Guardia civil se presentó la vecina de esta ciudad Josefa Lorente Zayas...

A taparse tocan

Ha refrescado. Y, ustedes no lo creerán, pero lo cierto es que la llegada de los primeros frescos...

Programa del viaje a Marruecos del señor Alcalá Zamora

Madrid, 21-12 noche. Se ha decidido el programa a seguir con motivo del viaje a Marruecos del señor Alcalá Zamora.

ESPECTÁCULOS

Salón Hesperia Cine sonoro. Funciones para hoy: Por la tarde, a las cuatro, la película americana «Inocentes».

EXTRANJERO

Pasa el «Zeppelin» Rio de Janeiro, 21.-Ayer se presentó el paso del «Zeppelin» sobre Natal...

BARCELONA

Reunión en la Generalidad Barcelona, 21.-Esta mañana se celebró una reunión política en la Generalidad...

Irregularidades en la venta de lotería

La policía vigila atentamente la venta de lotería, porque se han vendido algunos décimos fuera de hora...

ESPECTÁCULOS

Salón Hesperia Cine mudo. Funciones para hoy: Por la tarde, a las seis y cuarto y por la noche a las diez.

EXTRANJERO

Proyecto de ley de amnistía Madrid, 21.-10 noche. En el ministerio de Justicia facilitaron hoy una nota...

ESPECTÁCULOS

Salón Hesperia Cine mudo. Funciones para hoy: Por la tarde, a las seis y cuarto y por la noche a las diez.

EXTRANJERO

Proyecto de ley de amnistía Madrid, 21.-10 noche. En el ministerio de Justicia facilitaron hoy una nota...

Adra

Hurto de una pieza de tela Joaquín Berjón Jiménez denunció a la Guardia civil que, el día 16 del actual...

Viator

Ayer dieron comienzo en este pueblo las novenas a su Excelsa Patrona la Santísima Virgen de las Angustias...

De Instrucción Pública

Para su entrega al interesado se ha recibido en la Sección Administrativa de primera enseñanza título

De Instrucción Pública

Para su entrega al interesado se ha recibido en la Sección Administrativa de primera enseñanza título

De Instrucción Pública

Para su entrega al interesado se ha recibido en la Sección Administrativa de primera enseñanza título

De Instrucción Pública

Para su entrega al interesado se ha recibido en la Sección Administrativa de primera enseñanza título

Advertisement for SASTRERIA HERRERA, Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Advertisement for Dr. Rafael Araez, Oculista del Hospital Provincial, CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6.

Advertisement for Dr. Juan J. Giménez, Director de Sanidad del Puerto, TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN.

Advertisement for AZUFRES, TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO.

Advertisement for Cotizaciones de Bolsa, Madrid: 20-12 noche.

Advertisement for BALSAS DE GADOR, Sulfato de cobre, Caldo bordelés.

# Uveros de la provincial

Se facilita material, portes F. C. hasta CERBERE y anticipos para consignaciones de uva en jaulas a CENTRO EUROPA, (Francia, Suiza, Alemania y otros países).

Contamos con perfecta y moderna organización de los servicios para el mayor rendimiento en las ventas; comisiones muy moderadas.

Para más detalles visitar al Agente en Almería

JUAN GONZALVEZ, Ricardos, 1 - A. (frente a la iglesia S. Pedro).

¿PENSO USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?  
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSO USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?  
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?  
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

**Banco Hispano de Edificación**  
Ricardos, 1 - A. - ALMERÍA

Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

## VIDA RELIGIOSA

**A San Francisco de Asís**

Santos de hoy, domingo

XX después de Pentecostés. - Santos Marcos, Alejandro, Felipe, obs., S. vero, pb., Naulona, Aodía, Córdula, vgs., Eusebio y Hermetes, mrs., María Salomé.

La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color verde.

Santos de mañana lunes

Commemoración del Santísimo Redentor. - Santos Teodoro, pb., Servando y Germán, mrs., Ignacio, Severino, Román, Vero, ob., Domico, pb., y Benedicto, confesores.

La misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color verde.

Jubileo Circular

Hoy y mañana en San Pedro.

Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

**Horario de Misas en los días festivos**

A las cinco y media. En la Compañía de María.

A las seis menos cuarto en el Hospital.

A las seis. En santo Domingo, Sagrado Corazón, San Sebastián y Compañía de María.

A las seis y media. En la Catedral, Hermanitas y Santo Domingo.

A las siete. En la Catedral, Santo Domingo, Santiago, Siervas de María, San Sebastián, Servicio Doméstico, Sagrado Corazón, Compañía de María, San Roque y Capilla de los Padres Franciscanos.

A las siete y media. En la Catedral, Santo Domingo, San José, San Juan y Compañía de María.

A las ocho. En la Catedral, san Pedro Santiago, Sagrado, san Sebastián, Compañía de María, Manicomio, Nuestra Señora del Milagro, san Antón, Sagrado Corazón, santo Domingo, San Antonio y San Roque.

A las ocho y media. En santo Domingo, Hospital, Sagrado Corazón y Compañía de María y en la Catedral.

A las nueve. En Santiago, santo Domingo, san Pedro, san Sebastián, Adoradoras Capilla de Padres Franciscanos, san Roque y Compañía de María.

A las nueve y media. En el Sagrado Corazón, Compañía de María y Santiago, cantada.

A las diez. En santo Domingo, Santiago y San Antonio.

A las diez y media. En san Pedro y en el Sagrado Corazón.

A las once. En la Catedral, san Sebastián, Santiago, Sagrada Familia y Sagrado Corazón.

A las doce. En la Catedral, San Pedro, Santo Domingo.

A la una en San Pedro.

la vista de la causa número 77 que el Juzgado de San Sebastián seguía a Miguel Martínez, como autor del delito de lesiones.

**Celebrados**

Ayer mañana se celebró ante el Tribunal de la Sala primera, la vista de la causa número 64 que procedente del Juzgado de Sorbas se seguía contra Bernardo Camacho y otros, por el delito de desacato, habiendo quedado concluida para sentencia.

## NOTICIAS

**Registro civil**

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián. - Nacimientos: Manuel Rubio Fuentes, Josefa Ramírez Lucasilla, Manuel Sánchez Martínez y Manuel García Martín.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Julián Sánchez Gálvez con Bernarda Vicente Martínez.

Distrito de la Audiencia. - Nacimientos: María y Consuelo Palmero Aguilera.

Defunciones: Gracia García Gutiérrez y Juan Fernández Hernández.

Matrimonios: Ninguno.

**Vecindad y beneficencia**

Solicitan ser dados de alta en los padrones de vecindad y beneficencia: José García Abad, José Sánchez Zapata y Carmen Aranzada Quesada.

**Sustracción**

José Camacho Martínez y María Perales Cano, denuncian la sustracción de varias prendas de ropa, que éstas dejaron para que se secasen en la huerta de Ruano.

**Se alquila**

un espacioso almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

**Amenazas**

Trinidad Saldaña Castillo denuncia a Pedro García Rodríguez (a) El Jarro por insultos y amenazas.

**Herido casual**

En el Hospital provincial ingresó Vicente Hernández Vicente, padeciendo una herida contusa saturada en los dedos cuarto y quinto del pie izquierdo. Pronóstico reservado. Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

**Accidente del trabajo**

Fué ingresado en el Hospital provincial, Félix Mugaña Carretero, Los facultativos de guardia le apre-

## TRIBUNALES

**En la Audiencia**

**Señalamientos para el lunes**

Sección primera. - Vista de la causa núm. 325 del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia por el delito de robo.

Abogado, señor Peralta.

Procurador, señor Contreras.

Vista de la causa núm. 131 del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, que se sigue por el delito de alzamiento de bienes.

Abogados, señores G. del Pino, Pérez Corrao y P. Burgos.

Procuradores, señor Rosales, Manrubia y Vizcaino.

Sección segunda. - Vista de la causa núm. 16 del año 1933, procedente del Juzgado de Berja, por el delito de lesiones.

Abogado, señor Peralta.

Procurador, señor J. Burgos.

**Suspendido**

En la Sala primera se suspendió ayer mañana, por enfermedad del letrado,



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

# NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGUNO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginosos

y de la medicación tónica-reconstituyente para la

ANEMIA

CLORURADO DE HIERRO

CON HIPOFOSFITOS

VIVAS PEREZ

AGENCIA

ANTONIA AGUIRRE

ALMÉRIA

DEBILIDAD E INAPETENCIA

ESPOBRECIMIENTO DE SANGRE

HEMISTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados.

Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

**ECZEMAS**

ERUPTIONES, SABAÑONES, aun que estén ulcerados, GRIETAS, QUE MADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa

POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras

Una prueba le convencerá inmediatamente.

En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

Lea V. todos los días "La Independencia."

**Diamante**

VINO BLANCO

para otras, pescados, mariscos

¡EL MEJOR!

cieron una herida en el dedo primero del pie izquierdo, pronóstico reservado. Según manifestó se la produjo trabajando en la descarga de un velero en el muelle.

**"Editorial Tradicío alista, S. A."**

BOLETIN DE SUSCRIPCION

D. \_\_\_\_\_

de profesión \_\_\_\_\_ residente en \_\_\_\_\_

calle de \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ suscribe \_\_\_\_\_ acciones

de \_\_\_\_\_ pesetas (1), cuyo importe remite \_\_\_\_\_ (2).

(Fecha) \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ 1933.

(Firma) \_\_\_\_\_

(1) Indíquese de 50, 500 ó 5.000 pesetas.

(2) Por Giro Postal, cheque, o transferencia a la c/c de «Editorial Tradicío alista, S. A.» en el Banco de Vizcaya, en Madrid.

# LA INDEPENDENCIA

Diario católico

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_ calle \_\_\_\_\_ núm. \_\_\_\_\_ piso \_\_\_\_\_ desea se le suscriba a "La Independencia" \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 1933

Firma \_\_\_\_\_

**Clínica Oncológica**

MEDICO DIRECTOR:

**D. Juan Banqueri Salazar**

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

**AVISO**

A los señores Párrocos

Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten.

Pueden pedirse en esta Administración.

**EL MEJOR CAFÉ**

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORÍAS DISTINTAS

**Medicamento de Familias**

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Sea groveras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empezó hace años la casa Vivas Pérez

# LOS SALICILATOS

DE

# VIVAS PÉREZ

**CURAN PRONTO Y BIEN**

A los ancianos • A los físicos

A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos remitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pidanse en las Farmacias más acreditadas

Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

**¿CALLOS?**

Usando sólo tres días el patentado

# UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas. - Per correo, 2 pesetas. FARMACIA PUERTO. Plaza San Ildefonso, 5. - MADRID.

Lea usted todos los días "La Independencia"